

最遥远的距离是在身边也顾不上说话 警医夫妻 “战场”上这样团聚



本报讯(李丽艳 记者 梁可心)“请大家注意间隔距离,戴好口罩,拿出手机准备好龙江健康码!”“放松,嘴巴呼吸……”4月3日,在平房区东安文化宫核酸采样点,一边是市公安局平房分局民警胡书华正在现场维持秩序;另一边是身着防护服的赵丹正忙着为居民采样。

赵丹是胡书华的妻子,作为哈尔滨医科大学附属第一医院的药剂师,3日负责带队支援平房区核酸采样工作。谁能想到,夫妻俩近期短暂的团聚竟是在防疫“战场”上。

妻子身着防护服,一个接一个地给群众采集核酸,一坐就是大半天;丈夫在不远处维持现场秩序,站好“安全岗”,一站就是大半天。他们忙得连句话都说不,只能偶尔用眼神望向对方,两人戏称“世界上最遥远的距离不是你不在我身边,而是在身边也顾不上说话”。

胡书华是平房公安分局合成作战指挥中心的副主任,负责网络安全工作。疫情防控进入关键时期后,胡书华便带领全组民警、辅警担负起维护辖区核酸采样点现场治安秩序的任务,全力确保核酸采样工作进行。



本轮疫情发生后,胡书华的妻子赵丹同样积极响应组织号召,第一时间报名支援哈尔滨市区域核酸采样工作,始终坚守在防疫“战场”和单位,几乎很少回家。

胡书华和赵丹的孩子今年刚满5岁,疫情发生后,胡书华只是利用短暂的休息时间,通过手机视频与孩子“见面”,孩子稚嫩的小脸和虎头虎脑的样子,总能驱散他一身的疲惫。

疫情面前,警察与医护携手逆行、并肩作战,这就是胡书华和妻子赵丹的共同信念,他们是无数抗疫一线工作者的缩影。正是因为有许许多多如他们一样的“战士”在坚守,让我们看到了战疫胜利的曙光。

维持56栋楼144个单元核酸采样秩序 民兵夫妻 并肩喊麦战疫情



本报讯(柏凡露 记者 梁可心)“请做完核酸采样的家长领孩子直接回家,家里是最安全的,谢谢配合!”“各位叔叔阿姨不要聚集,为避免病毒传播,快回家吧,谢谢配合!”4月5日,在南岗区保健路街道松江新城小区广场上,伴着冷风和雨夹雪,民兵杜鑫、郭佳夫妇边维持秩序,边拿着喇叭对采样完仍在广场停留的居民喊话。

“把喇叭给我,太冷了,你先去车里暖和暖和。”薄薄的防护手套根本不能保暖,杜鑫见妻子郭佳的手冻得僵硬,心疼地捧在手心,一边哈气,一边揉手。“我没事儿,必须让居民尽快离开,咱俩一起边走边喊,或

许能暖和些。”

家住阿城区的杜鑫和郭佳是一对80后民兵夫妻,平日在南岗区经营着一家影视公司。停业后,看到南岗区人民武装部的召集令,二人当即决定把未满3岁的儿子托付给父母,第一时间向区人民武装部报到,连夜驾车赶到松江新城小区,投身疫情防控工作。

杜鑫和郭佳负责小区内56栋楼144个单元居民的核酸采样秩序维护工作。采样完成后,有部分居民趁机在广场上遛弯儿,孩子们还会跑到绿地里玩耍。8时,第一批居民陆续下楼采样,杜鑫、郭佳就拿着喇叭开始维持秩序,提示居民保持安全距离、戴好口罩。紧接着就一圈又一圈地绕着小区转,及时劝回在外停留的居民。就这样,直到17时核酸采样结束,夫妻二人还要前院后院再检查一遍,做最后的“清场”。

工作间隙,穿着防护服的郭佳和儿子视频通话,没想到孩子没认出来,叫了一声“姐姐”。

“我从小就有参军梦,2021年我们一起申请当了民兵。”当杜鑫说起梦想,还像小伙子一样兴奋,“疫情就是冲锋号,我们年轻,做点力所能及的事情,不算什么,战疫胜利最重要!”

防疫·前行

筑牢“核心使命” 双城公安多措并举护农保春耕

□王立春 刘云聪 本报记者 王东

为保障春耕生产顺利进行,双城公安分局立足岗位实际积极行动,全面开启助力春耕、护农帮扶模式,为春耕生产保驾护航。

全面走访排查 全力守护家园

为保障春耕生产,双城公安分局各派出所组织民警深入辖区走访、排查消防隐患,并加强警力对公路农用灌溉设备、农户耕牛等重点对象的巡逻检查力度,消除各类安全隐患,防范农用物资被盗。

春季大风天气较多,易引发火灾,双城组织社区民警和“一村一辅警”开展清明节期间文明祭扫、秸秆禁烧的宣传和巡查工作,全力打造辖区生产安全、环保、有序的春耕环境。

保障春耕出行 严守交通安全

“大哥,您开电瓶车要注意安全啊!赶

紧把头盔戴上。”这是民警与村民的对话。随着有序恢复农资经营活动,有序放开农业出行限制工作的展开,双城区针对春耕时节道路人、车、物流量增加,在农村地区增加了警力。

民警深入乡镇、村屯、田间地头,为农用车免费粘贴反光贴,并发放宣传单,与村民交流生产情况,倾听群众对交通安全的意见和建议。同时,开展交通安全宣传,深入辖区涉农企业40余个,开展主题宣传10余场,出动宣传车20次,通过辖区203个农村微信群推送安全提示几十条。

保耕护民 为春耕撑起“安全伞”

目前,双城正处于春耕关键节点,各村屯农户需要购置种子、农药和化肥等农



资。为有效解决农户的问题,双城公安分局以护农保春耕为重点,突出防范,严厉打击,构筑护农助农的坚实堤坝。

双城公安分局食药环大队组织派出所对辖区内的种子、农药和化肥经销场所进行检查,对农户开展宣传工作,严防制售假药、劣药和农户因购买种子、农药和化肥被诈骗的案件发生,全力保障农民财

产利益。同时,各派出所还通过强化对加油站和农机修理厂的管控措施,以保障农民避免因修车等问题产生纠纷。

防疫·攻坚